

# 聆听古城历史 畅讲闽南文化

## 思明区“文物寻根”志愿宣导团提升行动引起强烈关注

寻根记忆 守护闽南文物  
2018再行动

晨报讯(记者 吴宇豪)一首《小城故事》,让学员们听得如痴如醉;一段闽南文化,让学员们听得津津有味。近日,由思明区文体出版局举办的思明区“文物寻根”志愿宣导团提升行动再次引发市民热烈关注。

上周末,思明区文体出版局特别邀请到了厦门市前文化局局长、厦门大学兼职教授、厦门知名文史专家、思明区文物管理委员会专家顾问彭一万,厦门市闽南文化研究会会长、厦门知名文史专家、思明区文物管理委员会专家顾问陈耕,分别为宣导团成员作《厦门城的故事》和《闽南文化与美丽厦门》主题授课。

“思明区成立‘文物寻根’志愿宣导团非常有创意,作为文物保护工作的一大创新,文物志愿者将创造出一系列成果。”提升行动课上,彭一万沿着厦门古城的历史脉络,带领学员们深挖厦门城的历史积淀、文化底蕴、艺术内涵,了解厦门史上的名人



思明区“文物寻根”志愿宣导团提升行动引起强烈关注。思明区文体出版局供图

故事,让学员们在宣讲文物时,能够把古代与现代、传统与创新、传承与发展结合起来。最后,彭一万还即兴带领大家演唱了一首《小城故事》,让学员们听得如痴如醉。

“文化保护能够唤醒每个人的文化自觉和文化自信,通过文物宣导员的讲解,能够让更多市民了解我们的文化。”课上,陈耕细致地讲解了闽南文化的来源、

形成、发展、成熟和闽南文化所具有的内涵。陈耕的讲授内容丰富、引人入胜。课后,学员们纷纷与陈耕老师交流。

朱平是集美大学的退休教师,本次宣导团提升行动,她和其他学员一样受益匪浅。“老师的讲解让我们更深入了解和充实了厦门的文史知识,有利于今后更好地讲解。” S8403050



陈耕



彭一万

下期预告



■讲解员的接待规范及应知礼仪

授课专家:杜党,杜甫第39代后人、厦门市导游协会秘书长  
授课时间:

4月14日(周六)早上9:00

●活动地点:思明区图书馆8楼

■厦门城与信仰源流

授课专家:郭坤聪,厦门市民俗学会副会长、思明区文物管理委员会专家顾问、厦门市民俗专家、文史专家

授课时间:

4月15日(周日)早上9:00

●活动地点:鹭江老剧场

温馨提示

每场提升行动特别设置30个市民专席,热爱城市文史的市民们可添加“思明文化印记”微信公众号报名,前往现场聆听,亦可拨打思明区文物寻根志愿宣导团电话0592-5821813报名。

## 莲花医院连续四年入选中国非公立医院百强

晨报讯(记者 马丽 通讯员 何怡)在3月24日艾力彼医院管理研究中心发布的“2017届中国医院竞争力·非公立医院100强”榜单中,厦门莲花医院排名第36位。在“2017届中国医院竞争力·福建省域医院30强”排名中,厦门莲花医院排名第29位。

这已经是厦门莲花医院连续四年上榜“中国医院竞争力排行榜”。

闽首家五星级认证医院

2017年6月25日,厦门莲花医院正式通过香港艾力彼五星级认证,成为福建省首家通过艾力彼五星级认证的医院。这是莲花医院在成功创建三级综合医院后取得的又一里程碑式的成绩,正式跻身于全国医疗品牌先进行列。

“获得艾力彼星级认证不是一劳永逸的,这个认证每3年要复检,即便是一丝一毫的



不达标,这个行业认证就会被取消,并被通报。”厦门莲花医院院长李力说,“持续改进是我们永远追求的目标,为患者提供安全、不同层次、优质便捷的服务是我们的宗旨。”

特色服务赢得好口碑

截至2018年3月,厦门莲花医院19年已累计迎接新生儿12万人。特别是这3年通过与厦门市妇幼保健院新生儿科

的合作,莲花医院无论是学科水平还是医院影响力,都得到大幅的提升。

2018年,厦门莲花医院还将继续加大推进医联体建设,借助公立医院的全医疗服务能力,逐步培养一批专业作风严谨、医德高尚、技术精湛的学科带头人,打造一支老中青相结合的医疗技术人才队伍,让周边百姓在家门口享受三级医院专家的服务。 S8403029

《“柳老师,快回来给我贴贴纸”》后续

## 患病女幼师 获各界捐款30万元

晨报讯(记者 蔡樱柳)一位厦门女幼师的突如其来的疾病,牵动了许多人的心。上个月底,宁德籍在厦女幼师柳雪燕住进ICU,严重的病情和昂贵的医疗费让人一筹莫展,只好在网上发起众筹募捐医疗费用。在社会各界的帮助下,目前众筹目标的医疗费用已筹集到位,将用于全力救治雪燕。

柳雪燕是厦门市树人幼儿园大一班的老师,3月23日一场没有任何征兆的重症让她倒下了。送到医院后,经过抢救,住进了ICU病房,医院下的病危通知书更是让她的家人焦心不已。

医生告诉雪燕的家人,雪燕由于心源性猝死,在心脏停止跳动的时间里,大脑受到不可逆的损伤,日后是否能苏醒、苏醒后又能恢复成什么样,都还未知。后续救治的费

用对他们一家来说也是一大难事。

雪燕的情况马上传到了幼儿园同事、学生家长、厦门市幼教协会中,他们纷纷自主发起筹款。雪燕的家人也在网上发起众筹。记者了解到,截至目前,已有8000多次为雪燕捐款30万元,这些款项将用于全力救治雪燕。

除了线上发动,线下社会各界的关注支持也让雪燕一家很感恩。厦门幼儿教育行业协会会长许国捷联系了厦门创业者协会等机构与厦门幼儿教育行业协会、厦门树人幼儿园一起联合发布了捐款倡议书,号召更多人帮助雪燕。厦门市红十字会、开元街道阳台山社区居委会等社会各界也纷纷伸出援助之手。不仅是厦门各界的帮助,来自其他城市的帮助也源源不断。

S8403020